
Kinematika 

feladatok és megoldások 
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17.  Mekkora a szögsebessége a n=45 1/min fordulatszámmal forgó lemezjátszónak?  

18.  Mekkora fordulatszámnak felel meg a 33 1/min?  

19.  Mekkora az egyenlítőn a Föld kerületi sebessége? A Föld sugara 6375 km.  

20.  Mekkora a szögsebessége az 50 m sugarú kanyarban 36 km/h sebességgel haladó autónak?  

21.  Egy körfűrész fordulatszáma 11 1/s, sugara 16 cm. Mekkora a kerületi sebessége?  



22.  Mekkora a sebessége a 33 1/s fordulatszámmal forgó hanglemez szélének? Sugara r=14 cm.  

23.  Mekkora a 30 cm sugarú autókerék fordulatszáma, ha az autó 72 km/h sebességgel halad?  

24.  Egy test egyenletes körmozgást végez. A pálya sugara 2 m. Az 
ábrán megadtuk a forgásszöget az idő függvényében.  

Számítsd ki a körmozgást jellemző fizikai mennyiségeket!  

25.  Egy 1,5 m sugarú körpályán mozgó test, 5 s alatt 20 fordulatot tesz meg. Mekkora a 

fordulatszáma és a periódusideje? Mekkora a kerületi sebessége?  

26.  A játékvonat a 80 cm átmérőjű körpályáján 5 s alatt 1 méteres utat tett meg. Mekkora a 
sebessége, a szögsebessége, a periódusideje és a fordulatszáma?  

27.  Egy 1,25 m sugarú körpályán mozgó test fordulatszáma 0,5 1/s. Mennyi idő alatt fut be 20 

méteres utat?  

28.  80 km/h sebességgel haladunk, egy 70 m sugarú kanyarban. Mekkora a centripetális 
gyorsulásunk?  

29.  Egy egyenletes körmozgást végző test 1200-os szöget 1 s alatt fut be. A pálya sugara 1,2 m. 
Mekkora a sebessége, a szögsebessége, a periódusideje és a fordulatszáma? Mekkora a 
centripetális gyorsulása? A 1200 vajon hányadrésze a teljes szögnek? 
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47.  Mekkora a szögsebessége a n=45 1/min fordulatszámmal forgó lemezjátszónak?  



Megoldások 
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17.  n=45 1/min   n= 45/60=0,75 1/s   T= 1/n > 1/0,75= 1,33 s    

  ω = 2π/1,33 = 4,71 1/s 

 

18.  
1 min = 60 s, n = 33/60 = 0,55 1/s  

19.  T=24 h    T = 24  3600 = 86400 s   r= 6375 km = 6375000 m   

 v= 2r π /T= 2  6,375  10  π /8,6410 = 4,64  10  = 464 m/s 

 

20.  

r=50 m, v=36 km/h   v= 10 m/s  = 10 / 50 = 0,2 1/s  

21.  
n= 11 1/s,  r=16cm= 0,16 m  v= 2r π n = 2  0,16 π  11 = 11,06 m/s  



22.  n= 33 1/min= 0,55 1/s   r=14 cm =0,14 m 

v= 2r π n = 2  0,14   3,14  0,55 = 0,48 m/s 
 

23.  

v= 72 km/h = 20 m/s  r=30 cm=0,3 m      

 

= 20 / 0,3  2  3,14 = 10,62 1/s 

 

24.  r = 2 m 

 = 20 rad   

t = 5 s  

n; T; ; vker; acp = ? 

  
A szögsebességből mindent ki tudunk számolni. 

  

 

25.  r = 1,5 m   Ha 5 s alatt 20-t fordul, akkor 1 s alatt 20÷5 = 4-t! Tehát  

t = 5 s  a fordulatszám: n = 4 1/s. Ha 1 s alatt négyet fordul, 

Z = 20  akkor 1 fordulathoz egynegyed másodperc szükséges. 

T; n; vker = ? A periódusidő: T = 0,25 s 

    A kerületi sebesség:  

 Rövidebben:  

    

 

 

26.  r = 0,4 m     

t = 5 s    

s = 1m   

; T; n; vker = ? 

Ha 5 s alatt 1 métert tesz meg, akkor a sebessége 

     

 



vker = r A kerületi sebességből meghatározhatjuk a szögsebességet, abból pedig a 

keringési időt és a fordulatszámot. 

 

 

27.  r = 1,25 m  

s =20 m 

n = 0,5 1/s   

 t =? 

 

Adott az út, az időhöz a sebességet kell meghatározni.    

    vker = r 

 A szögsebességet ki tudjuk számolni a fordulatszámból: 

 

   

 
 

 

28.  v = 80 km/h = 22,22 m/s 

r = 70 m 

acp= ?   

 

 

29.   = 120
0
     

t = 1 s  

r =1,2 m      

v; T; n; acp = ? 

Ha 1s alatt fordul 120 fokot, akkor 3 s kell a teljes fordulathoz.  T = 3 s 

A periódusidőből megvan a fordulatszám és a  

szögsebesség:    

A kerületi sebesség:  

 

 



A centripetális gyorsulás: 

   

  

Második megoldás:  A test pont a kerület harmadát futja be:  

 

 

 

 

 

Harmadik megoldás:  
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47.  n=45 1/min   n= 45/60=0,75 1/s   T= 1/n > 1/0,75= 1,33 s    

  ω = 2π/1,33 = 4,71 1/s 

 

 


